

# МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ «ОМСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ»

УТВЕРЖДАЮ				
Директор БПОУ ОО ОСК				
П. Р. Уурарамара				
Л.В. Кузеванова				
«14» мая 2024 г.				

ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПЛАТНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ И ИНЫХ УСЛУГ (РАБОТ)

## ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ приказом директора

№ <u>50/09</u> от <u>14.05</u>, 20<sup>29</sup> г.

Дата ежегодной актуализации	Результаты актуализации	Фамилия разработчика
икт ј штошит		
		-

### Содержание

1	Общие положения	4	
2	Нормативные документы	5	
3	Информация о платных образовательных услугах, порядок заключения договоров		
4	Порядок предоставления платных образовательных услуг		
5	Права и ответственность Исполнителя, Потребителя и (или) Заказчика	9	
6	Порядок получения и расходования средств	11	
7	Основания предоставления льгот по оплате обучения	13	
8 Оказание платных образовательных услуг при получении дополнительного			
	образования	13	
9	Иные платные услуги	14	
10	Заключительные положения	14	
11	Лист согласований	15	

#### 1 Общие положения

- 1.1 Настоящее Положение определяет порядок оказания платных образовательных услуг в бюджетном профессиональном образовательном учреждение Омской области «Омский строительный колледж» (далее колледж).
- 1.2 В настоящем Положении используются следующие термины:
- «Платные образовательные услуги» осуществление образовательной деятельности по заданиям и за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг.
- «Исполнитель» бюджетное профессиональное образовательное учреждение Омской области «Омский строительный колледж», осуществляющее образовательную деятельность, предоставляющее платные образовательные услуги обучающимся.
- «Заказчик» физическое и (или) юридическое лицо, имеющее намерение заказать либо заказывающее платные образовательные услуги для себя или иных лиц на основании договора.
- «Обучающийся» физическое лицо, осваивающее образовательную программу. К обучающимся относятся:
- а) студенты, осваивающие образовательные профессионального образования,
- б) слушатели лица, осваивающие дополнительные образовательные программы.
- «Недостаток платных образовательных услуг» несоответствие платных образовательных услуг или обязательным требованиям, предусмотренным законом либо в установленном порядке, или условиям договора (при их отсутствии или неполноте условий обычно предъявленным требованиям), или целям, для которых платные образовательные услуги обычно используются, или целям, о которых исполнитель был поставлен в известность заказчиком при заключении договора, в том числе оказания их не в полном объеме, предусмотренном образовательными программами (частью образовательной программы).
- «Существенный недостаток платных образовательных услуг» неустранимый недостаток, или недостаток, который не может быть устранен без несоразмерных расходов или затрат времени, или выявляется неоднократно, или проявляется вновь после его устранения, или другие подобные недостатки.
- «Иные платные услуги» деятельность по предоставлению дополнительных платных услуг, сопутствующих образовательному процессу и иных платных услуг, оказываемых колледжем.
- «Потребитель» физическое и (или) юридическое лицо, заказывающее иные платные услуги.
- 1.3 Деятельность по оказанию платных образовательных услуг предусмотрена Уставом колледжа. Платные образовательные услуги оказываются в соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.
- 1.4 Колледж в обязательном порядке знакомит Заказчика/Обучающегося с Уставом колледжа, лицензией на осуществление образовательной деятельности, образцом договора, и по требованию Заказчика/Обучающегося, с иными сведениями, относящимися к договору и соответствующей образовательной услуге и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса. Факт ознакомления Обучающегося/Заказчика с лицензией на осуществление образовательной деятельности фиксируется в договоре.
- 1.5 Платные услуги предоставляются с целью всестороннего удовлетворения образовательных потребностей обучающихся колледжа, иных граждан и юридических лиц.
- 1.6 Платные образовательные услуги не могут быть оказаны взамен или в рамках образовательной деятельности, финансируемой за счет бюджетных субсидий Омской области.

Средства, полученные колледжем при оказании таких платных образовательных услуг, возвращаются лицам, оплатившим эти услуги.

- 1.7 Колледж вправе осуществлять за счет средств физических и (или) юридических лиц платные образовательные услуги, не предусмотренные установленным государственным заданием либо, соглашением о предоставлении субсидии на возмещение затрат, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.
- 1.8 Оказание дополнительных платных образовательных услуг не может наносить ущерб или ухудшать качество предоставления основных образовательных услуг, которые колледж оказывает бесплатно.
- 1.9 Дополнительные образовательные услуги в соответствии со ст. 16 Закона РФ «О защите прав потребителей» могут оказываться только с согласия их получателя.
- 1.10 Отказ Заказчика/Обучающегося от предлагаемых ему дополнительных платных образовательных услуг не может быть причиной изменения объема и условий уже предоставленных ему исполнителем образовательных услуг.
- 1.11 Требования к оказанию образовательных услуг, в том числе к содержанию образовательных программ, специальных курсов, определяются по соглашению сторон и могут быть выше, чем это предусмотрено федеральными государственными образовательными стандартами.
- 1.12 Колледж обязан обеспечить Заказчику/Обучающемуся оказание платных образовательных услуг в полном объеме в соответствии с образовательными программами (частью образовательной программы) и условиями договора.
- 1.13 Увеличение стоимости платных образовательных услуг после заключения договора не допускается, за исключением увеличения стоимости указанных услуг с учетом уровня инфляции, предусмотренного основными характеристиками федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

#### 2 Нормативные документы

- 2.1 Настоящее Положение разработано в соответствии со следующими нормативными актами:
- Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»;
- Постановлением Правительство Российской Федерации от 15.09.2020 г. № 1441 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг»;
- Приказом Министерства образования Омской области от 24.02.2011 г. № 11 «Об утверждении Порядка определения платы за оказание услуг (выполнение работ), относящихся к основным видам деятельности бюджетного учреждения Омской области, находящегося в ведении Министерства образования Омской области, для граждан и юридических лиц»;
- Гражданским кодексом Российской Федерации:
- Бюджетным кодексом Российской Федерации;
- Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 г. № 2300-1;
- Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.12.2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказом Министерства образования и науки РФ от 25.10.2013 г. № 1185 «Об утверждении примерной формы договора об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам»;
- Федеральным законом от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

- Уставом БПОУ ОО «Омский строительный колледж».

#### 3 Информация о платных образовательных услугах, порядок заключения договоров

- 3.1 Колледж оказывает следующие платные образовательные услуги:
- обучение по программам среднего профессионального образования;
- обучение по программам дополнительного образования;
- иные платные услуги.
- 3.1.1 К обучению по программам дополнительного образования относятся услуги, выходящие за рамки образовательной деятельности, предусмотренной государственными образовательными стандартами:
- подготовка к поступлению в колледж;
- профессиональная переподготовка по профилю основных профессиональных образовательных программ колледжа;
- повышение квалификации по профилю основных профессиональных образовательных программ колледжа;
- курсы дополнительного профессионального образования;
- другие услуги сверх предусмотренных соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования.
- 3.2 Исполнитель обязан до заключения договора и в период его действия предоставлять Заказчику достоверную информацию о себе и об оказываемых платных образовательных услугах, обеспечивающую возможность их правильного выбора.
- 3.3 Исполнитель обязан довести до Заказчика информацию, содержащую сведения о предоставлении платных образовательных услуг в порядке и объеме, которые предусмотрены Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей» и Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации».
- 3.4 Договор об оказании платных образовательных услуг заключается в письменной форме, как с физическими, так и с юридическими лицами. В случае если к моменту заключения договора абитуриент (студент) не достиг 18- летнего возраста, договор может быть заключен только при условии письменного согласия родителей, законных представителей (усыновителей или попечителя). Для заключения договора необходимо личное присутствие абитуриента и одного из родителей или законных представителей.
- 3.5 Договор заключается в простой письменной форме и содержит следующие сведения:
- а) полное наименование колледжа;
- б) место нахождения колледжа;
- в) наименование или фамилия, имя, отчество (при наличии) Заказчика, телефон (при наличии) Заказчика и (или) законного представителя обучающегося;
- г) место нахождения или место жительства Заказчика и (или) законного представителя обучающегося;
- д) фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя колледжа и (или) Заказчика, реквизиты документа, удостоверяющего полномочия представителя колледжа и (или) Заказчика;
- е) фамилия, имя, отчество (при наличии) Обучающегося, его место жительства, телефон (указывается в случае оказания платных образовательных услуг в пользу обучающегося, не являющегося заказчиком по договору, при наличии);
- ж) права, обязанности и ответственность колледжа, Заказчика и Обучающегося;
- з) полная стоимость образовательных услуг по договору, порядок их оплаты;

- и) сведения о лицензии на осуществление образовательной деятельности (наименование лицензирующего органа, номер и дата регистрации лицензии), если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации;
- к) вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (часть образовательной программы определенных уровня, вида и (или) направленности);
- л) форма обучения;
- м) сроки освоения образовательной программы или части образовательной программы по договору (продолжительность обучения по договору);
- н) вид документа (при наличии), выдаваемого обучающемуся после успешного освоения им соответствующей образовательной программы (части образовательной программы);
- о) антикоррупционная составляющая;
- п) порядок изменения и расторжения договора;
- р) другие необходимые сведения, связанные со спецификой оказываемых платных образовательных услуг.
- 3.6 Договор не может содержать условия, которые ограничивают права лиц, имеющих право на получение образования определенных уровня и направленности и подавших заявление о приеме на обучение (далее поступающие), и обучающихся или снижают уровень предоставления им гарантий по сравнению с условиями, установленными законодательством Российской Федерации об образовании. Если условия, ограничивающие права поступающих и обучающихся или снижающие уровень предоставления им гарантий, включены в договор, такие условия не подлежат применению.
- 3.7 Сведения, указанные в договоре, должны соответствовать информации, размещенной на официальном сайте колледжа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на дату заключения договора.
- 3.8 Заключение договора об оказании платных образовательных услуг производится исключительно на добровольной основе. Заказчик вправе расторгнуть договор на любой стадии предоставления образовательных услуг. Основания изменения и расторжения договора, ответственность сторон определены условиями типового договора.
- 3.9 Договор составляется в двух (трех для юридических лиц) экземплярах, имеющих равную юридическую силу, и хранится по одному экземпляру у каждой из сторон.
- 3.10 Право подписи договоров об оказании платных образовательных услуг от имени колледжа наряду с директором предоставлено заместителю директора в соответствии с приказом о распределении полномочий, с оформлением доверенностей в установленном порядке.

#### 4 Порядок предоставления платных образовательных услуг

- 4.1 Колледж обязан до заключения договора предоставить Заказчику достоверную информацию об Исполнителе и оказываемых услугах, обеспечивающую возможность их правильного выбора.
- 4.2 Приемная комиссия колледжа принимает документы у поступающих и заключает с ними договоры на оказание платных образовательных услуг.
- 4.3 Приемная комиссия колледжа подготавливает проект приказа о зачислении поступающих в число обучающихся колледжа в зависимости от вида платных образовательных услуг.
- 4.4 Для оказания платных образовательных услуг колледж может привлекать как работников колледжа, так и сторонних лиц. С работниками колледжа и со сторонними лицами заключаются договоры (трудовые или гражданско-правовые).

- 4.5 Зачисление производится приказом директора.
- 4.6 Гражданин, зачисляемый в колледж на обучение на договорной (платной) основе, получает соответствующий статус: обучающийся.
- 4.7 Зачисление (перевод) граждан в колледж осуществляется в порядке и на условиях, установленных в отношении соответствующей образовательной программы.
- 4.8 Обучающиеся выполняют обязанности, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации, Уставом колледжа, правилами внугреннего распорядка, правилами проживания в общежитии, правилами пользования информационными фондами, настоящим Положением, иными локальными актами колледжа.
- 4.9 Обучающимся на договорной основе обучения, при необходимости, на период обучения предоставляется (при наличии) место для проживания в общежитии колледжа. Оплата за проживание в общежитии не входит в размер платы за обучение и исчисляется отдельно.
- 4.10 Обучение в колледже на платной основе производится на общих основаниях без предоставления каких-либо льгот, если это специально не оговаривается в договоре.
- 4.11 Подготовка специалистов по заказу предприятия (организации) предусматривается в колледже только на договорной основе при условии полной компенсации финансовых затрат за образовательные услуги; (по основным или дополнительным образовательным программам).
- 4.12 Информация должна доводиться до Обучающихся и (или) Заказчиков на русском языке и дополнительно может доводиться, по усмотрению Исполнителя, на иных языках.
- 4.13 Исполнитель обязан соблюдать утвержденные им учебный план, годовой календарный учебный график и расписание занятии. Режим занятий (работы) устанавливается Исполнителем.
- 4.14 Допуск к экзаменационной сессии в каждом семестре (периоде обучения) возможен лишь при условии оплаты обучения за соответствующий семестр (период обучения) в порядке, предусмотренном договором.
- 4.15 Обучающийся имеет право переходить с платного обучения на места, финансируемые за счет средств областного бюджета, в порядке и по основаниям, предусмотренным Уставом колледжа.
- 4.16 Обучающиеся имеют право на освоение соответствующей образовательной программы среднего профессионального образования в сокращенные сроки на основании индивидуального плана обучения в установленном в колледже порядке.
- 4.17 Обучающийся может быть отчислен из колледжа в связи с истечением нормативного срока обучения, завершением обучения по образовательной программе, прекращением действия договора, расторжением договора за неисполнение договорных обязательств и в других случаях, предусмотренных локальными нормативными актами колледжа и договором.
- 4.18 Отчисление из колледжа в связи с расторжением договора об образовании в одностороннем порядке колледжем из-за неисполнения Обучающимся договорных обязательств по его вине производится на основании письменного уведомления. Если по истечении 14 дней с момента уведомления Обучающийся не выполнит договорные обязательства не представит в колледж квитанцию об оплате, либо документы, подтверждающие уважительные причины наличия академической задолженности, колледж в одностороннем порядке отказывается от исполнения договорных обязательств и отчисляет Обучающегося.
- 4.19 В случае предоставления оправдательных документов, либо устранения причин, послуживших поводом к отчислению в текущем семестре (периоде), приказ об отчислении

может быть отменен и договор считается возобновленным. В иных случаях Обучающийся имеет право на повторное зачисление в колледж с заключением нового договора.

- 4.20 Зачисление (восстановление) Обучающегося в колледж, отчисленного за невыполнение условий договора по оплате, производится только после погашения задолженности по ранее действовавшему договору.
- 4.21 Обучающемуся, освоившему образовательную программу выдержавшему итоговые аттестационные испытания, выдается соответствующий документ об образовании, в соответствии с заключенным договором.
- 4.22 Обучающемуся, отчисленному до завершения полного курса обучения, выдается соответствующий документ об освоении компонентов образовательной программы.

#### 5 Права и ответственность Исполнителя, Потребителя и (или) Заказчика

- 5.1 Потребители платных услуг имеют право:
- пользоваться учебными аудиториями, библиотекой, спортивными и культурными комплексами и другим имуществом колледжа, необходимым для осуществления образовательного процесса во время занятий, предусмотренных расписанием;
- обращаться к работникам колледжа по всем вопросам, касающимся процесса обучения;
- получать полную и достоверную информацию об оценке своих умений и навыков, а также о критериях этой оценки;
- отказаться от исполнения договора в любое время при условии оплаты колледжу фактически понесенные им расходов.
- 5.2 Потребитель обязан:
- соблюдать требования Устава колледжа, правил внутреннего распорядка колледжа;
- посещать все занятия, предусмотренные учебным планом и расписанием занятий, а также выполнять в установленные сроки все виды заданий;
- извещать колледж об уважительных причинах своего отсутствия на занятиях;
- оплатить обучение в размере и сроки, предусмотренные в договоре;
- своевременно извещать колледж о затруднениях или невозможности финансирования обучения;
- бережно относиться к имуществу колледжа;
- возмещать ущерб, причиненный им имуществу колледжа, в соответствии с законодательством
  Российской Федерации.
- соблюдать обязанности, предусмотренные Уставом Колледжа, правилами внутреннего распорядка, настоящим Положением, правилами пользования библиотекой, иными локальными нормативными актами колледжа;
- соблюдать учебную дисциплину и общепринятые нормы поведения, в частности, проявлять уважение к работникам и другим обучающимся колледжа, не посягать на их честь и достоинство;
- своевременно доводить до сведения колледжа информацию о смене фамилии, имени, отчества, адреса места жительства или места пребывания.
- 5.3 Исполнитель обязан:
- обеспечить условия для освоения Потребителем программы по выбранной дополнительной образовательной услуге;
- обеспечить Потребителя помещениями, соответствующими санитарным и гигиеническим требованиям;

- своевременное предоставлять Потребителю и (или) Заказчику достоверной информации о ходе учебного процесса.
- во время оказания дополнительных образовательных услуг проявлять уважение к личности Потребителя, оберегать его от всех форм физического и психологического насилия.
- 5.4 Исполнитель оказывает образовательные услуги в порядке и в сроки, определенные договором и Уставом БПОУ ОО ОСК.
- 5.5 За неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору Исполнитель, Обучающийся и (или) Заказчик несут ответственность, предусмотренную договором и законодательством Российской Федерации.
- 5.6 При обнаружении недостатка платных образовательных услуг, в том числе оказания их не в полном объеме, предусмотренном образовательными программами (частью образовательной программы) Обучающийся и (или) Заказчик вправе по своему выбору потребовать:
- безвозмездного оказания образовательных услуг, в том числе оказания образовательных услуг в полном объеме в соответствии с образовательными программами, учебными планами и договором;
- соразмерного уменьшения стоимости оказанных образовательных услуг;
- возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков, оказанных платных образовательных услуг своими силами или третьими лицами.
- 5.7 Обучающийся и (или) Заказчик вправе отказаться от исполнения договора и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный срок недостатки платных образовательных услуг не будут устранены Исполнителем. Обучающийся и (или) Заказчик также вправе отказаться от исполнения договора, если им обнаружен существенный недостаток оказанных платных образовательных услуг или иные существенные отступления от условий договора.
- 5.8 Обучающийся и (или) Заказчик вправе потребовать полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с нарушением сроков начала и (или) окончания платных образовательных услуг, а также в связи с недостатком платных образовательных услуг.
- 5.9 Если Исполнитель своевременно не приступил к оказанию образовательных услуг или если во время оказания образовательных услуг стало очевидным, что оно не будет осуществлено в срок, а также в случае просрочки оказания образовательных услуг Потребитель вправе по своему выбору:
- назначить исполнителю новый срок, в течение которого исполнитель должен приступить к оказанию платных образовательных услуг и (или) закончить оказание платных образовательных услуг;
- поручить оказать платные образовательные услуги третьим лицам за разумную цену и потребовать от исполнителя возмещения понесенных расходов;
- потребовать уменьшения стоимости платных образовательных услуг;
- расторгнуть договор.
- 5.10 Исполнитель освобождается от ответственности за неисполнение обязательств или за ненадлежащее исполнение обязательств по договору, если докажет, что неисполнение обязательств или их ненадлежащее исполнение произошло вследствие непреодолимой силы, а также по иным основаниям, предусмотренным Законодательством Российской Федерации.
- 5.11 Обучающийся и (или) Заказчик обязан оплатить оказываемые образовательные услуги в сроки, в порядке и объеме, указанные в договоре.
- 5.11.1 Допуск к итоговой аттестации возможен лишь при условии полной оплаты обучения в порядке, предусмотренном договором

- 5.12 В случае, если Обучающийся по уважительной причине не прошёл итоговую аттестацию знаний, он вправе пройти последнюю (отдельные её виды) в установленном в колледже порядке без дополнительной оплаты.
- 5.13 В случае, если Обучающийся и (или) Заказчик до завершения окончательного получения образовательной услуги желает в одностороннем порядке расторгнуть договор и им не была произведена оплата за оказанные платные образовательные услуги, Исполнитель вправе требовать возмещение расходов по организации и проведению учебного процесса до даты приказа об отчислении или подписания Соглашения о расторжении договора.
- 5.14 В случае, если денежные средства внесены на счет колледжа, а Обучающийся не приступил к занятиям в течение всего оплаченного периода в связи с болезнью, подтвержденной медицинскими документами, Обучающийся вправе продолжить обучение с начала соответствующего семестра (иного периода). В этом случае Заказчик обязан возместить разницу между уплаченной им денежной суммой и стоимостью образовательных услуг, установленной на соответствующий период, если же произведённая оплата превышает стоимость обучения в новом периоде, то Исполнитель обязан произвести перерасчёт и возмещение разницы.
- 5.14.1 Исполнитель также обязан произвести перерасчёт и возмещение затрат Обучающемуся и (или) Заказчику, если он не желает продолжать договорные отношения.
- 5.15 Исполнитель вправе в одностороннем порядке расторгнуть договор об оказании платных образовательных услуг и издать приказ об отчислении Обучающегося в следующем случае:
- применение к обучающемуся, достигшему возраста 15 лет, отчисления как меры дисциплинарного взыскания;
- невыполнение обучающимся по профессиональной образовательной программе (части образовательной программы) обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной программы (части образовательной программы) и выполнению учебного плана;
- установление нарушения порядка приема в Колледж, повлекшего по вине обучающегося его незаконное зачисление на обучение;
- просрочка оплаты стоимости платных образовательных услуг;
- невозможность надлежащего исполнения обязательств по оказанию платных образовательных услуг вследствие действий (бездействия) обучающегося;
- со смертью обучающегося;
- с отзывом лицензии колледжа и (или) прекращением его деятельности.

#### 6 Порядок получения и расходования средств

- 6.1 Размер платы за обучение устанавливается в рублях и определяется с учётом полного возмещения затрат на обеспечение учебного процесса и принципов самоокупаемости, на основании маркетинговых исследований рынка платных образовательных услуг.
- 6.2 На оказание каждой услуги составляется смета расходов в расчете на одного получателя этой услуги. Смета рассчитывается в целом на группу получателей одного вида услуги и затем определяется цена отдельной услуги на каждого получателя. Смета разрабатывается непосредственно колледжем, утверждается директором.
- 6.3 В стоимость образовательных услуг, в частности, включается:
- оплата труда преподавателей, иных работников;
- расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда;

- оплата услуг связи и коммунальных услуг;
- оплата расходов по содержанию имущества и улучшению материально-технической базы;
- налоги;
- оплата услуг и работ сторонних организаций;
- приобретение материальных запасов;
- увеличение стоимости основных средств.
- 6.4 Размер внесения платы за обучение, устанавливается приказом директора на очередной учебный год или договором. Сроки внесения платы и размер платы за указывается в договоре.
- 6.5 Оплата может производиться, в соответствии с условиями договора, единовременно за весь срок обучения, за учебный год, за учебный семестр или ежемесячно (по заявлению заказчика).
- 6.6 Колледж имеет право принять исполнение обязательства Заказчика по оплате обучения от третьих лиц. Возврат третьему лицу средств, перечисленных на счёт колледжа в качестве платы за обучение, возможен только с письменного согласия Заказчика.
- 6.7 Обязанности Заказчика (обучающегося, самостоятельно оплачивающего обучение, родителя, законного представителя обучающегося, юридического лица, направившего гражданина на обучение) по оплате образовательных услуг каждого этапа (периода) считаются исполненными в момент поступления денежных средств на счёт колледжа. Образовательные услуги считаются оплаченными полностью при поступлении денег (денежных средств) за последний этап (за весь срок) обучения.
- 6.8 Заказчик вправе в одностороннем порядке отказаться от исполнения договора, уведомив директора о своём намерении в письменном виде в соответствии с заключенным договором.
- 6.9 При расторжении договора вследствие одностороннего отказа Заказчика от его исполнения, последний вправе требовать возвращения уплаченной им за обучение денежной суммы за вычетом понесенных колледжем расходов по организации и проведению учебного процесса в том периоде, за который была произведена оплата до даты приказа о расторжении договора.
- 6.10 Внесенные деньги (денежные средства) должны быть возвращены в случаях, предусмотренных договором.
- 6.11 Колледж по своему усмотрению расходует средства, полученные от оказания платных услуг (в соответствии со сметой доходов и расходов).
- 6.12 Полученный доход расходуется на цели развития колледжа:
- оплата труда преподавателей, иных работников;
- расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда;
- оплата услуг связи и коммунальных услуг;
- оплата расходов по содержанию имущества и улучшению материально-технической базы;
- налоги
- оплата услуг и работ сторонних организаций;
- приобретение материальных запасов;
- увеличение стоимости основных средств.
- 6.12.1 В течение года возможно перераспределение средств по статьям расходов, исходя из необходимости обеспечения деятельности колледжа.
- 6.13 Средства от платных образовательных услуг распределяются: 70% на фонд оплаты труда сотрудникам учреждения, и 30% на развитие материально-технической базы и другие цели.
- 6.14 Фонд оплаты труда распределяется на:
- оплату труда педагогических работников, принимающих непосредственное участие в оказании платных образовательных услуг;

- оплату труда вспомогательного персонала (сотрудников, выполняющих дополнительную работу в связи с оказанием платных образовательных услуг);
- стимулирующие выплаты всем категориям сотрудников: выплаты за интенсивность и высокие результаты работы; выплаты за качество выполняемых работ; премиальные выплаты по итогам работы.

#### 7 Основания предоставления льгот по оплате обучения

- 7.1 На льготы при оплате обучения имеют:
- инвалиды I и II групп, которым не противопоказано обучение в колледже и дальнейшее занятие профессиональной деятельностью;
- сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
- лица, получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с лучевой болезнью, эвакуированные из зоны отчуждения и переселенцы из зон отчуждения вследствие Чернобыльской катастрофы;
- участники войн и локальных военных конфликтов (согласно официальному списку Правительства РФ).
- 7.2 Обучающиеся, претендующие на льготные условия оплаты, обязаны подать заявление на имя директора не позднее 1 июня на следующий учебный год. После указанного срока заявления о предоставлении льготных условий оплаты не принимаются.

# 8 Оказание платных образовательных услуг при получении дополнительного образования

- 8.1.Зачисление слушателей в учебную группу производится приказом директора колледжа на основании заключенного и зарегистрированного договора об оказании платных образовательных услуг между колледжем и юридическим лицом или предпринимателем.
- 8.2 Гражданин, зачисляемый в колледж на обучение на договорной (платной) основе, получает соответствующий статус слушателя.
- 8.3 Слушатели выполняют обязанности, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации, Уставом колледжа, правилами внутреннего распорядка колледжа, настоящим Положением, иными локальными актами колледжа.
- 8.4 Слушатели на договорной основе пользуются учебными аудиториями, библиотеками, спортивными, культурными и другими комплексами колледжа на равных условиях с другими категориями обучающихся.
- 8.5 Слушатели выполняют все виды учебной работы, установленные учебным и тематическим планами; совершенствуют свои знания, умения и навыки.
- 8.6 Слушатели, не выполняющие требования учебного плана, грубо нарушающие Устав БПОУ ОО ОСК, Правила внутреннего распорядка колледжа и настоящее Положение, отчисляются приказом директора.
- 8.7 Допуск к итоговой аттестации возможен лишь при условии полной оплаты обучения в порядке, предусмотренном договором.
- 8.8 При непосещении занятий слушателями, не прохождении ими промежуточной и итоговой аттестации договор об оказании платных образовательных услуг расторгается в одностороннем порядке приказом директора с извещением юридического лица или предпринимателя об отчислении слушателя и возврате оплаты обучения.

- 8.9 Слушатель может быть отчислен из колледжа в связи с истечением нормативного срока обучения, завершением обучения по образовательной программе, прекращением действия договора, расторжением договора за неисполнение договорных обязательств и в других случаях, предусмотренных локальными нормативными актами колледжа и договором.
- 8.10 Слушателю, освоившему образовательную программу и выдержавшему итоговые аттестационные испытания, выдается соответствующий документ об образовании в соответствии с заключенным договором.
- 8.11 Слушателю, отчисленному до завершения полного курса обучения, выдается соответствующий документ об освоении компонентов образовательной программы.

#### 9 Иные платные услуги

- 9.1 К иным платным услугам относятся следующие виды:
- организация и (или) проведение ярмарок, выставок, конференций, семинаров и иных аналогичных мероприятий;
- осуществление издательско-полиграфической деятельности (в том числе реализация учебнометодической литературы, бланочной и иной печатной продукции);
- предоставление библиотечных услуг лицам, не являющимся работниками или обучающимися колледжа;
- оказание копировально-множительных услуг, тиражирование учебных, учебно-методических, информационно-аналитических и других материалов;
- оказание консультационных, информационных и маркетинговых услуг в образовательной деятельности;
- оказание услуг по трудоустройству;
- прочие разовые услуги.
- 9.2 Стоимость предоставляемых услуг определяется сметой. В стоимость услуги включаются:
- расходы по оплате труда и начисления на оплату труда;
- услуги сторонних организаций;
- расходы на приобретение материалов и оборудования для обеспечения деятельности колледжа:
- расходы на приобретение книгоиздательской продукции:
- прочие услуги.
- 9.2.1 Размер платы за услуги определяется с учетом полного возмещения затрат по ее оказанию.
- 9.3 Иные платные услуги оказываются соответствующим подразделением колледжа после оплаты стоимости услуги на расчетный счет колледжа.

#### 10 Заключительные положения

- 10.1 Настоящее Положение утверждается директором БПОУ ОО «Омский строительный колледж» и вступает в силу со дня введения его в действие приказом директора.
- 10.2 В данное Положение могут вноситься изменения и дополнения, которые утверждаются и вводятся в действие приказом директора.

#### Лист согласований

<b>Разработано</b> Главный бухгалтер	1	Т.Э. Горбунова
	подпись, дата	расшифровка подписи
Согласовано Зам. директора	Cley	И.А. Ремденок
	подпись, дата	расшифровка подписи
Зав. отделом	The state of the s	Н.В. Паленичкина
оды. отделом	подпись, дата	расшифровка подписи
	Mr	
	9	С.К. Земит
Юрисконсульт	подпись, дата	расшифровка подписи